

Г.И. Гаджимурадова представила доклад на тему «Россия — Финляндия: опыт приграничного сотрудничества в области миграции». В своем выступлении она рассказала об особенностях политики Финляндии и России в области миграции в период миграционного кризиса 2015-2016 гг., взаимодействии обеих стран в приграничных районах и перспективах дальнейшего развития. Г.И. Гаджимурадова поделилась опытом посещения лагеря беженцев в Восточной Финляндии в Китеэ, рассказала об условиях их проживания и политике Финляндии по адаптации и интеграции мигрантов. Докладчик рассказала также о программе приграничного сотрудничества «Россия — Юго-Восточная Финляндия», «Коларктик» и «Карелия» между Россией, Финляндией, Швецией и Норвегией. Реализация этих программ, по ее мнению, в перспективе, несомненно, послужит укреплению и дальнейшему развитию взаимовыгодного сотрудничества стран региона.

Профессор Маю Митигами выступила с докладом «Рынок жилья и условия проживания трудовых мигрантов в России». Она подробно рассказала об условиях проживания трудовых мигрантов в разных регионах страны и миграционной политике Российской Федерации в области приема мигрантов и их адаптации. Она рассказала о своем исследовании, которое было проведено совместно с директором ИСПИ РАН Рязанцевым С.В. Большой интерес слушателей вызвал обширный статистический материал об условиях проживания мигрантов в регионах России, собранный в результате анкетирования и деловых командировок.